

# ★全民国防教育★

## 一纸慰问暖军心 深情回信励童心

### 福山区回里镇开展慰问部队活动

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 孙冰)近日,福山区回里镇驻地小学迎来了一场特殊的“回信传递”活动——回里镇武装部专武干事代表驻地部队,向学校师生宣读了一封深情的回信。此前,该校组织学生精心撰写慰问信致敬驻地官兵,此次部队的暖心回应,让校军之间的鱼水情谊愈发浓厚,也为全镇营造了尊崇军人、关爱国防的良好氛围。

为厚植青少年爱国拥军情怀,传承红色基因,日前,回里镇新时代文明实践所联合回里小学以“致敬最可爱的人”为主

题,组织学生开展慰问部队活动。同学们用稚嫩的笔触、真挚的语言,在信中讲述了自己眼中的军人形象,分享了自己学习国防知识的感悟,更表达了对官兵们不畏艰险、守护家园的崇敬之情,字里行间满是童真与热忱。回里镇退役军人服务站主动发挥桥梁纽带作用,协助学校将一封封承载着师生心意的慰问信精准送达驻地部队。

收到慰问信后,驻地部队官兵深受感动,高度重视此次校军互动,迅速组织人员认真回信。信中,部队官兵对同学们的深情慰问表示衷心感谢,向师生们

详细介绍了部队的日常训练与使命担当,用生动的军旅故事诠释了“军人”二字的重量。同时,官兵们寄语同学们要树立远大理想,刻苦学习科学文化知识,锤炼坚强意志,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人,不负韶华、不负时代、不负人民。

听了官兵叔叔的回信,我更加明白了他们的辛苦与伟大,今后我要以他们为榜样,好好学习,将来为祖国做贡献!”回里小学一名学生在读完回信后激动地说。该校负责人表示,此次由回里镇武装部代表部队传递并宣读回信的活动,

是一次生动的国防教育实践课,不仅让同学们感受到了军人的责任与担当,更激发了大家的爱国热情。未来,回里镇将继续联合回里小学,开展更多形式多样的爱国拥军活动,让红色基因在校园中代代相传。

回里镇退役军人服务站相关负责人表示,校军之间的深情互动,是新时代军政军民团结的生动体现。下一步,服务站将继续发挥职能作用,联合新时代文明实践所搭建更多爱国拥军交流平台,推动辖区爱国拥军氛围持续升温,不断巩固和发展军政军民团结的良好局面。

### 弘扬抗战精神

#### 龙口市开展全民国防教育活动

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 刘千毅 摄影报道)日前,龙口市双拥办走进军营,开展“勿忘国耻 缅怀英烈”全民国防教育主题活动,通过阅读红色图书、宣讲英烈故事、致敬先烈、重温入党誓词等形式,弘扬伟大抗战精神,砥砺强军之志,续写时代华章。

在阅览室,齐鲁最美退役军人、五老志愿者宋文章将精心准备的《中国抗日战争史》《南京大屠杀》《抗战家书》《国殇》等10多部红色图书赠予官兵。这些图书承载着厚重的历史记忆,记录着抗联将士、铁道游击队等英雄群体的抗争史诗。

在连队荣誉室,大家通过一幅幅震撼人心的历史图片、一件件珍贵的革命文件,重温红色革命历史,追寻革命前辈在峥嵘岁月中的初心使命。

活动最后,全体党员面对鲜红的党旗,重温入党誓词。铿锵有力的誓言彰显着全体党员传承红色血脉、践行初心使命的坚定决心。“今天,我们在这里缅怀革命先烈和遇难同胞,就是为了铭记历史,勿忘国耻,传承伟大抗战精神,推动全民国防教育深入人心。”宋文章表示。



### 新桥西社区开展国防教育宣讲活动

## 国防在心中 共筑安全线

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 闫翠萍)近日,芝罘区新桥西社区在党群服务中心活动室举办“国防在心中 共筑安全线”主题国防教育宣讲活动,推动全民国防教育向基层延伸。

宣讲现场,社区宣讲员结合多年宣讲实践,深入浅出地解读“国防是民生安全底色”的核心内涵,指出社区作为基层治理单元在国防教育中的桥梁纽带作用,活动旨在推动居民从“知晓国防”向“践行国防”转变,携手筑牢社区安全屏障。

随后,宣讲员以“身边的国防”为切入点展开分享,通过近年来我国边防装备迭代升级的鲜活案例,具象化呈现国防建设与居民日常生活

的紧密关联,并结合社区应急演练、信息保密等日常场景,阐释全民参与国防建设的责任与义务。宣讲员还分享了边境哨所官兵的戍边故事,通过讲述“冰天雪地中的巡逻日记”等生动细节,让听众直观体会到国防安全背后的“温情”与“担当”。

活动现场设置了“国防知识互动问答”环节,居民们围绕“国防科技成果转化”“全民国防义务”等问题积极参与,进一步深化了认知。下一步,新桥西社区将继续深化国防教育工作,开展“国防故事进楼栋”等活动,推动国防教育与社区治理、文化建设融合,让国防观念在居民心中扎根,为守护社区平安、筑牢国家防线凝聚基层合力。

### 招远市大秦家街道开展国防宣讲活动

## 让家国情怀深入人心

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 李娜)“从抗美援朝的冰血长津湖,到新时代的强军征程,国防不是‘远方的事’,而是每个人的‘家门口责任’!”在招远市大秦家街道南于家村会议室里,退役军人宣讲员的话语掷地有声。近日,一场“沾泥土、带露珠”的国防宣讲,让爱国的种子在基层沃土中生根发芽。

会议桌上整齐摆放的学习读本,成了宣讲的“延伸课堂”。村党支部书记拿起学习小册子说:“咱南于家村是‘兵源村’,有12名青年参军入伍,现在看,这不仅是送孩子去当兵,更是给国家添底气。”话音未落,几位青年村民便接过话茬:“今年征兵我要报名,

咱也给国防出份力!”

街道武装部负责人介绍,此次活动是大秦家街道“国防教育进网格”的一环,既讲强军梦的时代意义,也解兵役政策的民生疑虑;既回顾“小米加步枪”的奋斗史,也链接“乡村振兴+国防安全”的现实逻辑。“咱村的高标准农田、应急物资储备点,都是‘基层国防的毛细血管’,守好小家,就是筑牢大国的根基。”活动尾声,村民们自发唱起《我和我的祖国》,歌声里没有专业的伴奏,却有着最真挚的共鸣。

从会议室的宣讲桌,到田间地头的家常话,大秦家街道的宣讲以这样的方式,让国防教育从“单向灌输”变为“双向共鸣”。



现订阅全年《烟台晚报》  
赠全年《早晨6点》一份

订阅价格:《烟台日报》540元/年  
《烟台晚报》252元/年

代理订阅:《老干部之家》96元/年

订阅热线:6231640

中心站:6224684  
幸福站:6220627  
开发站:6388865

环山站:6606290  
世回尧站:6017943  
福山站:6363640

新桥站:6512137  
莱山站:6722127  
牟平站:4218347

2026 订阅开启